



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ

DECIZIE ETAPA DE ÎNCADRARE

Nr. 441 din 02.06.2020

privind solicitarea de emitere a avizului de mediu pentru **AMENAJAMENT OCOLUL SILVIC DRAGOMIREȘTI**, în județele Maramureș, Suceava, Bistrița-Năsăud,

Ca urmare a notificării înregistrate la Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș cu nr. 9413 din 13.08.2019 privind declanșarea etapei de încadrare a primei versiuni a „*Amenajamentului Ocolului Silvic Dragomirești*”, propus a fi implementat în județele Maramureș, Suceava, Bistrița-Năsăud, în conformitate cu prevederile art. 12, alin. 2 a HG nr. 1000/2012, privind reorganizarea și funcționarea ANPM și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu modificările și completările ulterioare, și în urma parcurgerii etapei de încadrare, conform Hotărârii de Guvern nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, prin consultarea Comitetului Special Constituit în ședințele organizate în data de 14.04.2020 și 12.05.2020, la sediul APM Maramureș,

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ decide că:

„*Amenajamentului Ocolului Silvic Dragomirești*”, propus a fi implementat în județele Maramureș, Suceava, Bistrița-Năsăud,

titular: DIRECȚIA SILVICĂ MARAMUREȘ prin OCOLUL SILVIC DRAGOMIREȘTI, cu sediul în localitatea Dragomirești, str. 1 Decembrie 1918, nr. 134, județul Maramureș

care propune,

- repartizarea fondului forestier pe grupe, categorii de folosință, subunități de producție și protecție,
- stabilirea bazelor de amenajare ale arboretelor: regim, compoziție-țel, tratament, exploatabilitate, ciclu,
- reglementarea procesului de producție lemnoasă, etc.

necesită evaluare de mediu și evaluare adecvată, având în vedere că planul a fost încadrat la art. 5, alin. 2. a) din HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe.

Justificarea prezentei decizii:

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare de mediu sunt următoarele:

- a) în Conferința a-II-a a amenajamentului, care este considerată, conform HG 1076/2004, prima variantă de plan, sunt propuse **tăieri rase** pe o suprafață de 37,06ha urmate de reîmpădurire.
Conform variantei de plan propusă de Dv. pentru aprobare, se solicită **tăieri rase** pe suprafața de **348,49 ha**, tăieri cu posibil impact asupra factorilor de mediu.

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele:

- b) proiectul propus intră sub incidența art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, deoarece amplasamentul amenajamentului silvic este situat în:
- interiorul Siturilor Natura 2000 ROSCI0264/ROSPA0171 Valea Izei și Dealul Solovan;
 - Rezervația naturală Arcer- Țibleș Bran;
 - interiorul Siturilor Natura 2000 ROSCI0124/ROSPA0131 Munții Maramureșului și în interiorul Parcului Natural Munții Maramureșului;
 - Rezervația naturală Cornu Nedeei- Ciungii Bălăsinii;
 - interiorul Siturilor Natura 2000 ROSCI0125/ROSPA0085 Munții Rodnei și în interiorul Parcului Național Munții Rodnei,
- c) din totalul suprafeței amenajamentului silvic, ce însumează **10.401,04 ha**, suprafața de **7.592,47 ha** este ocupată de arii naturale protejate, din care doar **1325,55ha** au planuri de management aprobate (Parcul Natural Munții Maramureșului și Parcul Național Munții Rodnei).
Diferența de 4724ha, reprezentând aprox. 45% din suprafața totală a ariilor naturale protejate existente în cadrul amenajamentului, fiind în situl de importanță comunitară **Valea Izei și Dealul Solovan, sit care nu are plan de management; prin plan de management se stabilesc obiectivele de conservare ținând cont de caracteristicile fiecărei arii naturale protejate de interes comunitar;**
- d) din analiza listei de control conform *Ordinului MMAP nr. 262 din 18 februarie 2020* pentru modificarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar (publicat în Monitorul Oficial nr. 180 din 5 martie 2020), aprobat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 19/2010, rezultă că proiectul ar



putea avea un impact potențial negativ semnificativ asupra integrității ariilor naturale protejate menționate mai sus, deoarece:

- implementarea amenajamentului silvic administrat de OS Dragomirești presupune lucrări și tratamente silvice (tăieri rase), acestea putând afecta integritatea ariilor naturale protejate, ducând la perturbarea faunei ce folosește această zonă ca areal de hrănire, reproducere sau de migrație; este posibilă degradarea habitatelor terestre, folosite de speciile de mamifere, reptile, amfibieni, pești, păsări și nevertebrate, specii protejate în siturile Natura 2000 ROSCI0264/ROSPA0171 Valea Izei și Dealul Solovan, ROSCI0124/ROSPA0131 Munții Maramureșului, ROSCI0125/ROSPA0085 Munții Rodnei, în Rezervația Naturală Arcer- Țibleș Bran, în Parcul Natural Munții Maramureșului și în Parcul Național Munții Rodnei și enumerate în Anexa II a Directivei Habitate 92/43/CEE și Anexa I a Directivei Păsări 2009/147/CE,
- nu sunt suficiente date privind prezența și efectivele/suprafețele acoperite de specii de interes comunitar, bazate pe cele mai bune date științifice din teren, având în vedere că pe amplasamentul planului există specii prioritare (de exemplu, specia *Rosalia alpina*- croitorul alpin, ce preferă pădurile bătrâne, iar îndepărtarea materialului lemnos depreciat din pădure afectează în mod direct existența speciei);

Menționăm că, în conformitate cu *Ordinul MMAP nr. 262 din 18 februarie 2020* pentru modificarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar (publicat în Monitorul Oficial nr. 180 din 5 martie 2020), aprobat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 19/2010,

„în cazul în care informațiile furnizate sunt neconcludente/incomplete, autoritatea competentă pentru protecția mediului solicită titularului informații suplimentare, bazate pe cele mai bune date științifice din teren”.

Planul urmează a fi supus procedurii de adoptare cu aviz de mediu.

Prezenta decizie poate face obiectul unei acțiuni în justiție în baza Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Mențiuni despre procedura de contestare administrativă și contencios administrativ.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile sau omisiunile autorității publice competente pentru protecția mediului, care fac obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, prevăzute de *Legea 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte*

Pag. 3 din 4

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ

430073 BAIJA MARE, strada Iza nr. 1A, județ MARAMUREȘ

E-mail: office@apmmm.anpm.ro; Tel.: 0262-276.304; Fax: 0262-275.222; <http://apmmm.anpm.ro>;

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679



publice și private asupra mediului și HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, cu respectarea prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările ulterioare.

Actele sau omisiunile autorității publice competente pentru protecția mediului, care fac obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, se atacă odată cu decizia etapei de încadrare.

Se pot adresa instanței de contencios administrativ competente și organizațiile neguvernamentale care promovează protecția mediului și îndeplinesc condițiile cerute de legislația în vigoare, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Soluționarea cererii se face potrivit dispozițiilor Legii nr. 554/2004, cu modificările ulterioare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele care fac parte din publicul interesat și care se consideră vătămate într-un drept ori într-un interes legitim, trebuie să solicite autorității publice emitente, în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei etapei de încadrare, revocarea respectivei decizii.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura administrativă prealabilă este gratuită.

Director Executiv,
Alexandru COSMA,



[Handwritten signature of Alexandru Cosma]

Șef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizații, Eva BOLDAN

[Handwritten signature of Eva Boldan]

Întocmit, Valerica HORINCAR
Georgia STAN

[Handwritten signature of Valerica Horincar]
[Handwritten signature of Georgia Stan]